

එක- තාවය ගොඩනගා ගැනීමේ ක්‍රියාවලිය

එක- තාවය ගොඩනගා ගැනීමේ ක්‍රියාවලිය

එක- තාවය ගොඩනැංවීමේ ක්‍රියාවලිය ගැන සමහරෙකු ගේ අදහස් පහත දැක්වේ

“ප්‍රාදේශීය කණ්ඩායම් එකක් හෝ කිහිපයක් සමග වැඩිදියුණු කළ හැකි අවස්ථාවන් පිළිබඳ සාකච්ඡා කරන ක්‍රමයකි. ”

“සාමූහික අවබෝධයකින් හා එක- තාවයකින් යුතුව වෙනස් මත සහිත පිරිසක් පොදු එක- තාවයකට යොමු කරවන ක්‍රියාවලියකි.
“යම්කිසි ප්‍රශ්නයක් කෙරේ පොදු දර්ශනයකින් බැලිය හැකි ක්‍රමයකි.



“ඒකමතික භාවය යනු, අදහස්, දර්ශනයක් හෝ මතයක් පිළිබඳ ඇති වූ අවබෝධයකි”

එම නිසා එක- තාවය ගොඩනැගීම යනු,

යම් අර්බුධයක් හෝ විෂයක් කෙරේ වෙනස් වූ මත හා දර්ශන ඇති පිරිසක් සෑම පාර්ශව කරුවකුට ම පිළිගත හැකි පොදු තීරණයකට එළඹීමයි.

එක- තාවය ගොඩනැගීම පිළිබඳ විස්තර

අවාසිදායක තත්ත්වයක සිමින මිනිසුන් ට උපකාර කිරීමේදී, රාජ්‍ය හා රාජ්‍ය නොවන ආයතන සහ සංවර්ධන යෝජනා ක්‍රම මූලිකත්වය ගෙන ක්‍රියා කරයි.

මම මුහුණ දුන් අභියෝග අනෙක් මිනිසුන් දැන ගන්නවට මම කැමතියි",

"හැමෝම සහයෝගය දෙන විට වඩා හොඳ විසඳුමකට යා හැකිය"

තම පිවන අත්දැකීම් තුළින්ම ගොවියන් හා ධීවරයන් ඔවුන් ගේ ක්ෂේත්‍ර පිළිබඳව ප්‍රවීණයන් වී ඇත. ඔවුන් ගේ අත්දැකීම් පිළිබඳ නියම තත්ත්වය ඔවුන් පවසන කථා වලින් අපට වැඩිදුර අවබෝධ කරගත හැක.



"දැන් මගේ බලාපොරොත්තු වැඩි වී ඇත".

ප්‍රතිපත්ති සකසන්නන් හට එක- තාවය ගොඩනගා ගැනීමේ ක්‍රියාවලිය තුළින්, මිනිසුන්ගේ සංකීර්ණ පිවන තත්ත්ව වඩා හොඳින් අවබෝධ කරගත හැක. මෙහිදී දුප්පත් ගැහැණු, පිරිමි, තරුණු තරුණියන් සහ අවාසිදායක සහ සීමාකාරී ප්‍රදේශ වල පිවත් වන මිනිසුන් ට වඩා එලදායී අදහස් ලබා දිය හැක.



එක- තාවය ගොඩනැංවීමේ ක්‍රියාවලිය වූ කලී, මිනිසුන් හට මෙකී අදහස් කියා පෑමට උපකාරී වන අවස්ථාවක් වන අතර, එමගින් දුප්පත් මිනිසුන් ගේ නියම අවශ්‍යතා වලට පිළිතුරු සැපයෙන ලෙසට ප්‍රතිපත්ති සකසිය හැකි ය.

එක- තාවය ගොඩනැංවීමේ ක්‍රියාවලිය ක්‍රියා කරන්නේ කෙසේ ද?

STRFAM යෝජනා ක්‍රමය යටතේ ක්‍රියාත්මක වූ Investigating improved policy aquaculture service provision to poor people යන ව්‍යාපෘතියේ දී බොහෝ පාර්ශවකරුවන් පිරිසක් සම්බන්ධ කර ගන්නා ලදී. ඒ සඳහා ගෝත්‍රික ජනතාව, පර්යේෂකයන්, ප්‍රතිපත්ති ක්‍රියාකරුවන්ගේ සහ අනෙකුත් පිරිස් සහභාගි විය.

විවිධ පුද්ගලයන් තුළ විවාදාත්මක මත ඇත. මෙම එක- නොවීම බොහෝ විට ව්‍යාපෘතියේ අභිමතාර්ථ, අවසාන ප්‍රතිඵලය සහ ක්‍රියාකාරීත්වයන් සම්බන්ධයෙන් ය. STREAM යෝජනා ක්‍රමය මෙහිදී ඒකමතිකතාවය ගොඩනැගීමේ ක්‍රියාවලිය ක්‍රියාත්මක කරමින් සියළුම පාර්ශව කරුවන් ගේ හඬට සවන් දීමට කටයුතු කළේ ය. මෙහිදී සෑම කණ්ඩායමේ සාමාජිකයෙක් ම තම අනෙක් සගයන් ගැන දැන සිමිය ද, ඔවුන් ක්‍රියා කළේ වෙන වෙනමය. ප්‍රථම පියවර ලෙසට ජාතික ආණ්ඩුවේ ප්‍රතිපත්ති ක්‍රියාකරුවන්ගේ තම ප්‍රතිපත්ති වෙනස් කිරීම සම්බන්ධයෙන් තම අදහස් දැක්වීමට අවස්ථාවක් දෙන ලදී.

මැදිහත්කරුවෙකු විසින් එම අදහස් සංශෝධනය කර සහභාගි වූ අනෙක් අයට ඉදිරිපත් කරන ලදී. ඉන් පසු ඔවුන් සියලු දෙනාම වෙන වෙනම ඒ පිළිබඳ අදහස් පුද්ගලික ව දක්වන ලදී.

දැන් ඔවුන් එම අදහස් සමග එක- වීමට හෝ නොවීමට සූදානම් ය.

ඉන්පසු සියලු පාර්ශව කරුවන් මැදිහත්කරුවෙහි සංශෝධන අදහස් වලට එක- විය යුතු අතර, වයට සහයෝගය දැක්විය යුතු ය. එහිදී ඔවුන් අළුතින් ඇති වන ඒකමතික අදහස් වලට එක- වීමට හෝ ඒවා ප්‍රතික්ෂේප කර තවදුරටත් විවාදාත්මක හා සංවාදාත්මක පියවරකට යා හැකිය. මෙහිදී, ප්‍රතිපත්ති සාදන්නන් හට අළුතින් යෝජනා වූ මූලිකත්ව විෂයයන් 42 ක් යෝජනා ක්‍රමයේ පාර්ශව කරුවන් ඉදිරිපත් කළ අතර, ඉන් 13 ක් වෙනස් කිරීම සඳහා රෙකමදාරු විය.

ඒකමතිකතාවය ගොඩනැංවීමේ ක්‍රියාවලියට පහත සඳහන් දෑ ඇතුළත් ය.

විශ්වාසය ගොඩනැගීම සඳහා කාලය ලබා දීම, සියලුම පාර්ශවකරුවන් සමග සම්බන්ධතා ගොඩනැගීම සහ ක්‍රියා කිරීම. (මිනිසුන්, ගම්වාසීන්, නියෝජිත ආයතන සහ අනෙකුත් ආයතන)

... මෙහිදී හොඳින් ඉදිරිපත් කරන ලද ප්‍රකාශ, නාට්‍ය සහ වීඩියෝ චිත්‍රපට සහ කෙම් නාටක භාවිතා කළ හැක.

... මිනිසුන් ට තමන්ගේ අදහස් දැක්වීම සඳහා වඩා සහයෝගී සහ ගොඩනැගෙනු පරිසරයක් සකසා දීම.

... මිනිසුන් ගේ හඬට සවන්දීමේ දී දුප්පත් මිනිසුන් ගේ හඬට සවන්දීම වඩා වැදගත් ය.

... කරුණු බෙදා ගැනීම සඳහා අවශ්‍ය අවස්ථාව සහ කාලය ලබා දීම.

... දුප්පත් මිනිසුන් ප්‍රතිපත්ති සැදීමේ දී ඒ සඳහා සහභාගි කර ගැනීම,

... එකිනෙකාගේ අදහස් බෙදාගත හැකි පරිදි මිනිසුන් ට බලපෑම් වලින් තොර වූ අවකාශයක ක්‍රියා කිරීමට අවස්ථාව ලබා දීමෙන් ඔවුන්ට වඩාත් කාර්යක්ෂම ලෙස අදහස් දැක්වීමේ සහ ඒකමතිකතාවය ගොඩනැගීමේ ක්‍රියාවලියට සාර්ථකව මුහුණ දිය හැකි ය.



ඒකමතිකභාවය ගොනැගීමේ ක්‍රියාවලියේ පියවර

මම මහළු කාන්තාවක් වුවත්, මාගේ පී-ත කාලය තුළ දුප්පත් ඊනියුන් ප්‍රතිපත්තිය තිරණ වෙනස් කරනවා දැක නැහැ".

1. පහත්ම තලයෙන් උපදෙස් විමසා සිටීම.
 ධීවරයන් සහ ගොවීන්ගේ විස්තර ලබා ගැනීම වැදගත් වේ. එහිදී, ගොවි සංවිධාන, ග්‍රාමීය සංවිධාන වල රැස්වීම්, ග්‍රාමීය සංවර්ධන කමිටු සහ නාගරික සංවර්ධන වැඩපළවල්, දිස්ත්‍රික්ක, වතු හා පළාත් සංවර්ධන වැඩපළවල් වැදගත් වේ.

2 විවාදයට භාජනය වූ ප්‍රධාන කරුණු සහ කාරණා සාකච්ඡා කිරීම.
 ගම්මානික හඳුනාගත් ප්‍රධාන කරුණු සහ මූලිකත්වය දිය යුතු ප්‍රදේශ ලියකියවිලි ගතකළ යුතුය.

3. මූලිකත්වය අංකනය කිරීම
 මිනිසුන් ගේ අදහස් වලට අනුව මූලිකත්වය දිය යුතු කරුණු කාරණා ප්‍රතිපත්ති සාදන්නන්ගේ අවශ්‍යතාවය උදෙසා අංකනය කළ යුතු ය.

4. සාරාංශගත කිරීම
 ප්‍රතිපත්ති සාදන්නන් ගේ අංකනය කරන ලද මූලිකත්වය දිය යුතු ප්‍රදේශ සාරාංශගත කළ යුතුය.

5. අවසන් ඉදිරිපත් කිරීම
 සාරාංශගත කළ කරුණු අවසාන වරට සාකච්ඡා කිරීම සඳහා ගොවීන් සහ ප්‍රතිපත්ති සාදන්නන් වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.

6. ප්‍රතිපත්ති සම්පාදනය සඳහා යොමුවීම.
 හඳුනාගත් රෙකමදාරු කළ කරුණු කාරණා, ප්‍රතිපත්ති බවට පරිවර්තනය කළ යුතු ය.

7. ප්‍රතිපත්ති සම්පාදනය.

"Mahajal නාට්‍ය නැරඹීමෙන් ප්‍රතිපත්ති වෙනස් කරන ආකාරය පිළිබඳ ඉගෙන ගත හැක".



Mahajal - ලොකු මාළු දැල

මෙම නාට්‍ය ර- දක්වන ලද්දේ ගම්මුත් සහ රජයේ ප්‍රතිපත්තිය තිරණ ගන්නා උසස් නිලධාරීන් ඉදිරිපිටදී ය. එහිදී දුප්පත් ඊනියුන් උත්සාහය හා කැපවීම තුළින් තම ජීවන අභිමතාර්ථ සපුරා ගන්නා ආකාරය ඉදිරිපත් කරන ලදී.

මෙම නාට්‍ය ර- දැක්වීම තුළින් දුප්පත් ඊනියුන්ගේ අදහස් ප්‍රතිපත්තිය තිරණ ගන්නා පුද්ගලයින් වෙත වාත් හොඳින් සම්ප්‍රේෂණය කළ හැක.

එක- තාවය ගොනගා ගැනීමේ ක්‍රියාවලිය

මම කැමති දේ කිමට මට දැන් නිදහස තිබේ.

මගේ ඉහළ නිලධාරීන් මා ගැන කරදර නොවන බවට මට -ශ්වාසයි.

සාධාරණ -"යට තිරණ ගැනීම නිසා උසස් නිලධාරීන් කෙරේ මාගේ -ශ්වාසය වැ' -ය

මට මගේ අදහස් ප්‍රකාශ කිරීමේ අයිතිය ලැබුණි.

මැදිහත්කරු අපේ අදහස් මැන-න් සං-ධානය කළ නිසා මත ගැටුම් අ -ය.

--ධ මත දරණ පුද්ගලයින් සීමිත නිසා, කණ්ඩායමක් ලෙස පොදු තිරණ ගැනීම එතරම් පහසු නොවේ. උදාහරණයක් ලෙස, සමහර අවස්ථා වල ප්‍රබල සාමාජිකයින් ගේ හඬ අනෙක් අදහස් පරයා නැගී සිමිය හැක ය.

එක- තාවය ගොනගැනීමේ ක්‍රියාවලිය තුළින් කණ්ඩායම් සහභාගිත්වය වැදියුණු කරන අතර, ප්‍රබල පුද්ගලයින් සහ දේශපාලනික අදහස් නැගී සිටීම වළක්වයි.

**වැ' -ස්තර සඳහා,
චතුර රොද්‍රිගෝ
0777-409893**

අතිකුත් වාර්තා

- තොරතුරු වෙත ප්‍රවේශ වීමේ සම්පන්නතාවය
- ඒකමතිකතාවය ගොනගැනීමේ ක්‍රියාවලිය

ඔබට අවශ්‍ය අතිකුත් -ස්තර STREAM කොළඹ කාර්යාලයෙන් හෝ අන්තර් ජාලයෙන් ලබා ගන්න.

STREAM ශ්‍රී ලංකා කාර්යාලය,
ජාතික ජලජී- වගා සංවර්ධන අ"කාරිය,
නො. 758 බේස්ලයින් පාර,
දෙමටගො, කොළඹ 09.

STREAM ශ්‍රී ලංකා කාර්යාලය,
ජාතික ජලජී- වගා සංවර්ධන අ"කාරිය,
නො. 758 බේස්ලයින් පාර,
දෙමටගො, කොළඹ 09.

දුරකථන : 011-2675434
ෆැක්ස් : 011-2675435
ඊ මේල් : chathura Rodrigo @ yhoo.com

STREAM බැංකොක් කාර්යාලයෙන්
c/o NACA
Department of Fisheries Complex
Kasetsart University Campus,
Phaholyothin Rd
Bangkhen, Bangkok 10903
Thailand
දුරකථන : 662 561 1728/29
ෆැක්ස් : 662 561 1727
ඊ මේල් : stream@enaca.org

STREAM බේ අ-ය
www.streaminitiative.org